
Compte rendu de réunion du Réseau Docs 73

19 janvier 2018 à l’IREPS

  

Présentes :

BAL Monique, BOTTINO Laurence (CHS de la Savoie) / MANTEL Isabelle (CRSB) / PHILIP Josiane (INJS) /

QUETIN Frédérique (IREPS) / VERHAEGHE Karine (IREIS)

Absentes et/ou excusées :

Catherine ARNAUD (CANOPE-CDDP) / Catherine LACORRE (IFSI) /Claire LAMBRINIDIS (CRIAVS) /

Mary MOISSONNIER (CCSTI – Galerie Eurêka) / Sandrine PISSARD-GIBOLLET (CHMS)

Présentation d’Isabelle MANTEL, Documentaliste (remplaçante d’Emilie BUTIN, pendant son congé maternité) au 
CRSB Savoie et de ses missions.

Elle est la bienvenue. Elle fait part de son travail, entre autres, avec Gabriel ROUSSEAU, Délégué territorial 
départemental de l’IREPS, relatif à l’action sur la « littéracie en santé » (ex : pictogrammes adaptés,…), à laquelle  
participent aussi d’autres Structures.

Concernant l’INJS, Josiane PHILIP informe qu’elle a créé un fonds documentaire spécial surdité (langue, appareillage 
soins,…). Elle a d’autres fonds documentaires (éducation, enseignement, …). Elle a la mission de CDI pour le Collège. 
Elle travaille avec deux logiciels (l’un pour les manuels scolaires uniquement et l’autre ISIDOC accessible par Internet).
Elle participe à une exposition de masques africains.

Concernant le CHS de la Savoie, les spécificités du fonds documentaire actuel, des collections, ainsi que le travail 
avec le Réseau ASCODOCPSY et le projet de changement de logiciel (actuellement Alexandrie) sont présentés par 
Monique BAL et Laurence BOTTINO.

Concernant l’IREPS,  un point est fait par Frédérique QUETIN sur le Pôle Ressources ainsi que sur l’animation et la 
coordination de projets et de réflexion (exemple : éducation, sexualité, …) et la formation de professionnels. Elle cite 
un exemple de coordination entre réseaux et un exemple de travail sur les données probantes en santé publique.

Concernant l’IREIS, les formations principales sont présentées, ainsi que les particularités du Centre de 
documentation, par Karine VERHAEGHE. Le logiciel utilisé est PMB (dernière version) et l’institution en est satisfaite. 
Elle est passée à 40%  à l’IREIS  et à 60% à l’IFTS d’Echirolles. L’IREIS fait partie de plusieurs réseaux (ex : Fragola, 
Prisme, Réseau Docs 73 ,…)

Une cartographie locale de tous les réseaux va être créée, à partir d’un recensement local. Ce sera un outil très 
pertinent au niveau départemental.

Information sur les 29ème SISM (semaines d’informations sur la santé mentale) de 2018 qui se dérouleront entre le 
12 et le 25 mars 2018. Le thème sélectionné est « Santé mentale : parentalité et enfance ».  Une bibliographie 
d’ASCODOCPSY est disponible sur son site. Une partie des documents est disponible à la BP du CHS et les autres 
peuvent être empruntés au Réseau par le biais de la BP.
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La suppression du poste de Documentaliste - occupé par Dominique VERBEKE partie à la retraite -,  la fermeture du
Centre de Départemental de Documentation Sociale du Conseil Départemental, ainsi que la question de l’accès à
son fonds documentaire non réglée à ce jour,  interpellent et inquiètent notre Réseau.

La  spécificité  du  CDDS  et  les  compétences  de  Dominique  VERBEKE  sont  regrettées.  
Que va devenir le fonds documentaire ?

Concernant le fonds documentaire des ouvrages, une proposition a été faite par le Conseil Départemental à l’IREIS, à
laquelle le Directeur n’a pas rendu réponse, à ce jour, en raison de nombreux points à résoudre, nous précise Karine
VERHAEGHE.

Le projet de lettre collective des Documentalistes du Réseau Docs 73 ne peut pas être retenu, nécessitant l’accord de
chaque Direction -  ce qui n’est pas le cas de certaines (soit une réponse négative, soit une absence de réponse).

Il est convenu que chacune prévienne sa Direction - si ce n’est jamais fait -, en lui remettant ce compte-rendu en
mains propres.

Sont rappelées, pour mémoire, quelques dates clés sur l’historique du Réseau :

oAnnées 1990 : relations interprofessionnelles entre des Centres de documentation savoyards

o2011 : création du Réseau Docs 73

oProgressivement :  d’un côté,  entrée des Centres  de documentation de l’IREIS,  l’INJS et  du CRIAVS -  ce
dernier avec une représentation régional -, et de  l’autre, départ des Centres de documentation du réseau
SST (en raison du changement de poste de la collègue), et de la BU de Jacob (en raison d’un manque de
temps matériel). 

o2016 : signature de l’entente de coordination par 9 Centres de documentation et création du wiki :

http://wiki.coop-tic.eu/wikis/RESODoc73/

Le Réseau en étant  local,  permet un accès plus  rapide aux informations entre  les  différentes  structures
(exemples : prêt entre bibliothèques de documents, partage d’informations dans de nombreux domaines
documentaires,  etc…),  représente  un  lieu  de  formation  interne  aux  Documentalistes   (exemples  :  pages
NETVIBES, site WIKI, plateforme FRAMALISTE, logiciel ZOTERO, etc…) et favorise des actions communes.

L’IREPS a été mandatée par l’ARS et le Conseil Départemental pour piloter le Réseau  Docs 73, dans le cadre
de son « Pôle Ressources » et dispose de 4 demi-journées par an, que ces deux Institutions financent à cet
effet, explique Frédérique QUETIN.

Il est fait référence à l’article suivant, joint en pdf en pièce jointe : « Pourquoi il faut aller au centre de doc » de
Carine HERBEZ, Documentaliste, avec la collaboration de Sébastien ANDRE, Documentaliste et Nathalie BERRIAU,
Coordinatrice générale du Réseau ASCODOCPSY.

La date de la prochaine réunion du Réseau serait mardi 24, jeudi 26 ou vendredi 27 avril, de 9H30 à 12H00 ou de 
14H00 à 16H30. La date sera précisée par Framaliste. Elle pourrait avoir lieu à la BP du CHS de la Savoie. Un repas 
commun au Restaurant l’Aumônerie est suggéré.
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http://wiki.coop-tic.eu/wikis/RESODoc73/wakka.php?wiki=PagePrincipale

